



Арзгирская весна

По вкладу в агропромышленный комплекс Ставрополя Арзгирский район можно смело назвать восточной житницей. В этом в очередной раз убедились представители медиадесанта, побывавшие в отдаленной степной территории вместе с первым заместителем председателя правительства СК Николаем Великданем. Главная цель поездки - изучение положения дел в сельском хозяйстве этой территории, эффективность государственной поддержки, идущей прежде всего из регионального бюджета.

Рекорды по-восточному

Напомним, что восток Ставрополя - это семь районов, находящихся в засушливой и крайне засушливой почвенно-климатических зонах. Между тем это крупная агропромышленная зона: два миллиона гектаров сельхозгодной, 1,2 миллиона гектаров пашни, здесь сосредоточено почти 80 процентов овцеводства, треть крупного рогатого скота. На долю хозяйств этой зоны приходится более двух миллионов тонн зерна. Один из крупнейших производителей хлеба на востоке и в целом по региону - Арзгирский район, собирающий в прошлом году рекордный урожай - 429 тысяч тонн зерновых. 60 тысяч тонн из них выращены в СПК колхозе-племзаводе имени Ленина - также максимальный результат за всю историю хозяйства.



Первым делом Николай Великдань посмотрел, как идет весенний сев, от эффективного проведения которого зависит формирование будущего урожая. Прямо в поле, где уже вовсю подрастают озимые, радуясь весеннему солнышку, он обсудил со специалистами перспективы посевной, виды на урожай, ценовую политику на продукцию растениеводства. Уже засеяно около 70 процентов всей запланированной площади, рассказал глава Арзгирского района Алексей Палагута. По мнению Николая Великдана, чтобы в нынешнем сельскохозяйственном сезоне получить хороший урожай, необходимо оперативно провести весь комплекс агропобор: накопить удобрения, закупить ГСМ, подготовить качественные семена, отремонтировать сельхозтехнику и обезопасить посевы от вредителей. По прогнозам специалистов, как и в прошлые годы, немало хлопот нынче вновь может доставить саранча. В прошлом году, к примеру, в Арзгирском районе от нее пострадало 24 тысячи гектаров посевов. Уже сейчас необходимо проводить обследование по личинкам этого опасного вредителя, вовремя организовывать истребительные мероприятия.

В ближайшие дни в восточные районы края, в том числе в Арзгирский район, придут специалисты управления Россельхозцентра по Ставропольскому краю, которые займутся мониторингом состояния вредителей, - сообщил первый заместитель председателя правительства Ставропольского края. - Пред-

стоит большая работа. Правительство выделяет 28 миллионов рублей на закупку необходимых препаратов. Планируем обработать 200 тысяч гектаров сельхозгодной. Большая часть их на востоке - в Нефтекумском, Левокумском и Арзгирском районах. Мы должны в самом начале нанести удар по саранчовым, пока они не начали стремительно развиваться и оккупировать наши поля.

Готовятся к «войне» с саранчой и в СПК колхозе-племзаводе имени Ленина, закупили часть необходимых средств для борьбы с этой напастью. Кстати, сельхозпредприятие, носящее титул «Хозяйство высокой культуры земледелия», одно из первых в районе завершило сев ранних яровых культур. Здесь в год в год получают хорошие урожаи зерновых. Отчасти секрет в том, рассказал председатель СПК колхоза-племзавода имени Ленина Анатолий Штедьмах, что почти полностью обновился. Достаточно сказать, что уборку здесь проводят собственными силами и даже помогают соседям. В сельхозпарке 42 комбайна, шесть из них купили уже в этом году, обзавелись также тремя тракторами «Кировец» и шлейфом «Умной» почвообрабатывающей техникой нового поколения, изготовленной, кстати, предприятиями регионального агромаха.

Сегодня модернизация машинно-тракторного парка края актуальна, как никогда, тем более в условиях импортозамещения, увеличения объемов сельскохозяйственной продукции, отметил Николай Великдань. В рамках госпрограммы развития сельского хозяйства из региональной казны предоставляются



агрономическая служба хозяйства находится в вечном поиске, внедряя передовые технологии возделывания сельхозкультур и новые сорта, в результате урожайность зерновых удалось повысить до 55 центнеров с гектара, что для здешних засушливых мест является настоящей победой. Причем и качество арзгирского зерна, выращенного в зоне рискованного земледелия, отменное. Еще в XIX веке ставропольская пшеница твердых сортов, выращенная именно в арзгирских степях, поставлялась на экспорт в качестве сырья для прославленных итальянских макарон.

«Умная» техника для крестьян

Успехом в зерновом производстве, являющимся основой экономики хозяйства, хозяйстве обязаны и современному машинно-тракторному парку, который начиная с 2011 года



уже получили 150 миллионов рублей под 2,3 процента годовых. Признаюсь, вначале было сомнение, получим ли мы такую форму поддержки. Она очень нужна крестьянину. На полученный кредит мы закупили горюче-смазочные материалы, удобрения, приобрели запасные части и другое необходимое сегодня в хозяйстве.



И хотя основную прибыль в хозяйстве получают за счет растениеводства, тем не менее делать ставку только на зерновое производство в зоне рискованного земледелия ни в коем случае нельзя, убежден председатель Анатолий Штедьмах. Ведь рекордные урожаи бывают не каждый год. А если, не дай бог, сильная засуха, за счет чего же тогда выжить? В такой экстремальной ситуации выручить может только животноводство. В сельхозпредприятии это прекрасно понимают и вкладывают средства в эту более затратную отрасль, прибыль от которой не всегда оправдывает надежды. Но совсем извлекать от стада, как это сделали в некоторых соседних хозяйствах, здесь не собираются. Тем более животноводство обеспечивает работой 70 процентов работников, всего в хозяйстве около 400 человек. Сократить поголовье - значит лишить кусок хлеба и людей, занятых на этом участке.

Пора отдавать долги

В 2005 году колхоз вернулся в статус племенного завода по разведению овец породы советский меринос. Сейчас здесь содержится более семи тысяч животных. В 2008 году хозяйство присвоено статус племенного завода по разведению крупного ро-

гатого скота калмыцкой породы. Колхоз активно участвует во всех краевых программах по поддержке животноводства, в том числе и по субсидированию продажи племенных животных. - Мы поддерживаем все направления, но все же приоритетным является животноводство, - подчеркнул в ходе визита в колхоз имени Ленина Николай Великдань. - Благодаря ему мы когда-то сохранили основную отрасль - растениеводство. Пришло время отдавать долги. В этом году в числе основных приоритетов краевой государственной поддержки молочное и мясное животноводство.

В прошлом году в сельхозпредприятии выведена новая порода овец - российский мясной меринос, утвержденная Министерством сельского хозяйства РФ. Но и на это хозяйство не останавливаются. Совместно со специалистами Всероссийского научно-исследовательского института по племенной работе (г. Москва) идет работа по выведению нового степного типа крупного рогатого скота мясного направления на основе калмыцкой и абердин-англусской пород. Ученые НИИ племенной работы результатами первых пяти лет эксперимента довольны.

Полн «борщевого набора»

Еще одной темой пресс-тура стало овощеводство открытого грунта. Журналисты побывали в крестьянском (фермерском) хозяйстве Риты Пак. Все началось с семнадцати лет назад со 130 гектаров. Сегодня овощные плантации фермера, в том числе и благодаря краевой государственной программе поддержки овощеводства, удвоились. Бизнес получился семейный, в нем заняты муж, сестры, друзья. Рита Пак была одним из первопроходцев на Ставрополье по внедрению капельного орошения. Со временем на уборке продукции, оборудовали склад для хранения продукции, сейчас строят современное овощехранилище, рассчитанное на две тысячи тонн. Выращиваются практически весь «борщевой набор»: лук, морковь, свекла, капуста, томаты, а также огурцы и бахчевые культуры.

Одна из проблем, стоящих сегодня перед отраслевыми предприятиями, - стабильное обеспечение овощных плантаций драгоценной влагой. Получать ее приходится из колодезьной скважины, которую фермер, и правительство края, конечно же, заинтересованы в стабильном развитии всей аграрной отрасли. Об этом свидетельствует и увеличение материальной поддержки, которая направляется в сельское хозяйство, - подчеркнул в завершение пресс-тура по Арзгирскому району Николай Великдань. - Одна из серьезных проблем, стоящих сегодня перед аграриями, - состояние мелиоративной системы. Развитие сельского хозяйства, особенно в восточной засушливой зоне, невозможно без орошения. Это залог стабильного развития и растениеводства, и овощеводства, и других направлений регионального агропрома. Сюда можно смело поставить и рыбоводство, которое в последние годы набирает обороты, но тем не менее ограниченно из-за дефицита воды в каналах и других водных артериях. Оросительная система, конечно, сегодня требует ремонта и реконструкции. Мы это прекрасно понимаем и по возможности поддерживаем эту сферу АПК. В ближайшее время планируем изучить положение дел: совершить облет всех гидротехнических и мелиоративных сооружений края, особое внимание обратим именно на восточные районы.

Татьяна Слипенченко.
Фото Эдуарда Корниенко.

АКТУАЛЬНО

НАЖИВЯСЬ НА БЮДЖЕТЕ

В Ставрополе под председательством заместителя Генерального прокурора РФ Ивана Сыдорова прошло межведомственное совещание руководителей правоохранительных и контролирующих органов СКФО по противодействию преступлениям, связанным с неправомерным использованием денежных средств, выделенных из бюджетов для реализации государственных и иных программ.

Было отмечено, что эти вопросы особенно актуальны для СКФО. Органами прокуратуры в округе в прошедшем году выявлено 12 тысяч нарушений бюджетного законодательства, внесено более 4 тысяч актов реагирования, 4 дисциплинарной и административной ответственности привлечено 2,1 тысячи лиц. Правоохранительными органами зарегистрировано 1035 преступлений, связанных с освоением бюджетных средств, в том числе 338 коррупционных правонарушений. Почти половина хищений бюджетных средств совершена в крупном или особо крупном размерах. В суды направлено 300 уголовных дел, по результатам рассмотрения которых уже осуждено 150 человек.

Нарушения стали возможны, подчеркивалось на совещании, вследствие недостатков при осуществлении федеральными и региональными органами исполнительной власти мониторинга и контроля за реализацией программных мероприятий, что привело к нарушению сроков выполнения государственных программ, недодействию их целевых индикаторов и показателей. Не отвечает предъявляемым требованиям и работа органов финансового контроля. Просчеты в выявлении преступлений, связанных с освоением бюджетных средств, есть и в деятельности структур, осуществляющих оперативную-разыскную деятельность. При расследовании уголовных дел коррупционной направленности нарушаются требования уголовного и уголовно-процессуального законодательства, необоснованно превышаются разумные сроки следствия. Остро стоит проблема возмещения ущерба, причиненного «бюджетными» преступлениями.

Участники совещания выработали комплекс дополнительных мер, направленных на решение имеющихся проблем и повышение эффективности работы по противодействию преступлениям в этой сфере, сообщили в пресс-службе прокуратуры края.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

НЕ ТОЛЬКО ПОЙМАТЬ И НАКАЗАТЬ...

В администрации Пятигорска прошло заседание отделения совета контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ в СКФО. Его участники подвели итоги работы за 2016 год, обсудили планы на перспективу.

Открыл и вел заседание председатель Контрольно-счетной палаты Ставропольского края Андрей Колесников, который одновременно является и председателем названного совета.

Цель контрольно-счетных органов заключается не в том, чтобы поймать и наказать. Их основная задача - дать предупредительные сигналы. Мол, коллеги, вы движетесь не в том направлении, - заявил собравшихся директор департамента внешних связей аппарата Счетной палаты России Андрей Базин.

Использованный им термин «дружеская проверка» очень понравился главе Пятигорска Льву Травневу, который присутствовал на заседании. По мнению градоначальника, хорошо, когда контрольно-счетные органы ориентированы на помощь исполнительной власти на местах.

Руководитель управления Федерального казначейства по Ставропольскому краю Игорь Тапиев напомнил, что служба финансового надзора реорганизована и ее функции переданы федеральному казначейству.

Теперь мы участвуем в проверках всех получателей федеральных денег, вплоть до индивидуальных предпринимателей. За прошлый год в крае мы охватили 98 проверками получателей 67 миллиардов рублей.

А вот как объяснила журналистам свое присутствие на заседании совета контрольно-счетных органов заместитель председателя правительства Ставропольского края - министр финансов Лариса Калининко:

Поскольку министерство финансов как орган внутреннего контроля тоже осуществляет проверочные мероприятия, то мы стараемся принимать участие в работе счетных палат того, чтобы у нас были единые методологические основы.

За минувший год минфин края выявил нарушения условий получения субсидий муниципалитетами на 11 миллионов 700 тысяч рублей.

С краевой Счетной палатой мы всегда согласовываем свои действия, - заверила Лариса Калининко. - Они нам дают информацию, а мы уже реализуемзыскивания.

Н. БЛИЗНЮК.

ИНФО-2017

ЗАГЛЯНУЛИ В БУДУЩЕ НЕВИННОМЫССКА

В Невинномысске прошло заседание совета руководителей. В этот консультативный орган входят директора промышленных, строительных, коммунальных предприятий, ректоры вузов. Участие в работе совета приняла полпред губернатора Н. Образцова.

Речь в ходе заседания шла в первую очередь о концепции развития моногорода Невинномысска и планируемом вхождении муниципалитета в число территорий опережающего социально-экономического развития. Как рассказал глава города М. Миненков, грядущее приращение Невинномыску нового статуса - в первую очередь заслуга краевых властей. Государственная поддержка новых заводов, фабрик, налоговые преференции, помощь в развитии социальной, инженерной инфраструктур - это лишь часть преимуществ, которые получит моногород. Появится возможность в течение двух лет создать 2445 рабочих мест на крупных производ-

ствах, не связанных с градообразующими предприятиями. Строительство молокозавода, кондитерской фабрики, создание транспортного хаба - эти инвестпроекты благодаря статусу территории ускоренно развития будут реализованы в кратчайшие сроки. Не забудут и про малый и средний бизнес. Поддержка его инициатив позволит за два года создать около 750 новых рабочих мест.

А. МАЩЕНКО.

«СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА» - ПЯТИГОРЧАНАМ

Глава Пятигорска Лев Травнев подписал с предпринимателями города, ведущими социально ответственный бизнес, соглашение о реализации муниципальной программы «Социальная карта» на 2017 год.

Правом на получение социальных карт пользуются семь категорий пятигорчан: инвалиды и участники Великой Отечественной войны, Герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой

Славы, участники боев за Пятигорск и члены их семей, члены семей погибших военнослужащих; малоимущие жители городакурорта, опекуны семьи. В рамках программы им предоставляются скидки на приобретение продовольственных и промышленных товаров, лекарственных препаратов и медикаментов, на обездом в социальной столовой и стрижку в парикмахерской, а также на поездку в такси.

Всего с 2009 года, когда начала действовать программа, было выдано 2838 социальных карт, по которым мерами поддержки пользуются более пяти тысяч жителей Пятигорска.

Значительная часть программы реализуется в рамках социального заказа муниципалитету.

Самым активным участником проекта глава города вручил благодарственные письма.

Н. БЛИЗНЮК.

ритории хутора Бугулов, Курский район, Ставропольский край в пределах ул. Виноградной (далее - неблагоприятный пункт), до 10 мая 2017 года.

- Запретить на период действия ограничительных мероприятий (карантина): доступ на территорию неблагоприятного пункта животных, не вакцинированных против бешенства; перемещение из неблагоприятного пункта животных.
- Управлению ветеринарии Ставропольского края совместно с органами местного самоуправления муниципального образования Серноводского сельсовета Курского района Ставропольского края разработать и осуществить в пределах своих полномочий комплекс необходимых мер, направленных на ликвидацию очага бешенства в неблагоприятном пункте и недопущение распространения данного заболевания.
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Великдана Н.Т.
- Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после для его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края
В.В. ВЛАДИМИРОВ.



Вклад

«Пенсионный плюс»

Звонки по России бесплатны
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru



14 марта 2005 года АО «Россельхозбанк» стало участником государственной системы страхования вкладов - государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» включила АО «Россельхозбанк» в реестр банков - участников системы обязательного страхования вкладов под номером 760. Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (безотзывная). Реклама.



РоссельхозБанк

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

22 марта 2017 г. г. Ставрополь № 133

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории хутора Бугулов, Курский район

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации «О ветеринарии» в связи с возникновением очага бешенства, выявленного у крупного рогатого скота (далее - очаг бешенства) на подворье в хуторе Бугулов (ул. Виноградная, 7), Курский район, на основании представления начальника управления ветеринарии Ставропольского края Трегубова А.Н. от 10.03.2017 №01-04/1286 об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории хутора Бугулов, Курский район, в целях ликвидации очага бешенства и недопущения распространения заболевания на территории Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на тер-

ПОДРОБНОСТИ

Слова признания - служителям муз

Обычно эти люди сами находят «за кулисами» праздников, готовя их для жителей Ставрополя. Но на сей раз они стали публикой, заняв места в зрительном зале Дворца культуры и спорта Ставрополя: один раз в год, в конце марта, это случается с деятелями искусства и культуры - в День работника культуры. Они выбрали своей судьбой служение культуре, развитию духовного общества, сбережению и популяризации богатого культурного наследия России.



ПОЗДРАВИТЬ именинников с профессиональным праздником пришли первые лица края. Сердечно приветствовал собравшихся губернатор Владимир Владимиров.

- Вы держите в своих руках душу нашей страны, - подчеркнул он, - и потому особенно важно для

страны состояние культуры. Глава края напомнил понравившуюся ему мысль о том, что «бюджет министерства культуры должен быть равен бюджету министерства обороны», высказанную большим другом Ставрополя народным артистом России Николаем Бурляевым. В этих словах отражена величайшая роль от-

расли для страны в целом и каждого человека в отдельности. Поблагодарив работников культуры за их оистинне самоотверженный труд, В. Владимиров пожелал им и далее так же успешно развивать все новые таланты своих художников, музыкантов, поэтов - патриотов нашей большой Родины. Затем В. Владимиров вручил на-

грады группе работников культуры. Среди награжденных - лауреаты губернаторской премии деятелям искусства по итогам 2016 года. С этого года, как известно, денежное выражение премии увеличено по решению главы края в десять раз - до 200 тысяч рублей. Это стало наглядным подтверждением понимания властью значения труда работников культуры. Ныне лауреатами престижной награды стали главный хранитель Пятигорского музея-заповедника М.Ю. Лермонтова Николай Маркелов, директор краевого изомузеев Зоя Белая, актриса Ставропольского академического театра драмы им. М.Ю. Лермонтова Наталья Светличная, искусствовед Александр Колбасников, художник и педагог, директор краевого художественного колледжа Алла Чесмо и другие.

Тепло поздравил деятелей культуры председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов, отметив, что культура региона сегодня вышла на такой высокий профессиональный уровень, что часто наши родные ставропольские артисты, художники, мастера слова ничуть не уступают самым именитым столичным.

- Вы преображаете наш мир, - сказал спикер краевого парламента, - вы делаете этот мир лучше, чище, добрее.

Г. Ягубов поблагодарил тружеников отрасли за все их замечательные достижения и вручил награды Думы СК ряду работников отрасли.

От души поздравил коллег министр культуры СК Татьяна Лихачёва, выразив им признательность за преданность профессии. Она поблагодарила губернатора В. Владимирову, правительство края за ту реальную поддержку, которую они оказывают отрасли. Эта поддержка вселяет оптимизм, побуждает всех, кто работает в отрасли культуры - в музеях, библиотеках, домах культуры, художественных мастерских, детских школах искусств, - трудиться с еще большей отдачей на благо родного Ставрополя.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото Дмитрия Степанова.

Спортивная элита Ставрополя

В концертном зале Ставропольского Дворца детского творчества прошла торжественная церемония награждения лауреатов краевого смотра-конкурса «Лучший тренер и спортсмен» по итогам 2016 года.



О ставшей уже доброй традицией почетным гостем праздника стал губернатор СК Владимир Владимиров. Присутствовали также представители краевых властей и муниципалитетов, ректор СтМУ Владимир Кошель и ректор СтГАУ Владимир Трухачев, заслуженные мастера спорта, олимпийские чемпионы Андрей Чермеркин и Игорь Лавров, выдающиеся спортсмены, тренеры и организаторы физкультурного движения края.

На открытии церемонии губернатор сказал: «Всех нас переполняют слова благодарности вам - тем людям, которые сегодня прославляют край во всех соревнованиях на всех континентах». Он пожелал спортсменам здоровья и спортивного долголетия. И чтобы дети брали пример с них, чемпионов.

Первыми награжденными стали лауреаты в номинации «Лучший спортсмен года» в категории «Взрослые спортсмены». Памятные дипломы и спортивную экипировку В. Владимиров вручил мастеру спорта по дзюдо и самбо, чемпиону мира Олегу Бабогову, мастеру спорта международного класса по тхэквондо, трехкратной чемпионке мира Наталье Тагиевой и мастеру спорта международного класса, призеру Всемирных игр среди слепых спортсменов в метании диска и толкании ядра Игорю Баскакову.

В категории «Юниоры» губернатор наградил мастера спорта по дзюдо, двукратного призера Кубка Европы Кристину Булгакову, мастера спорта, неоднократного победителя и призера первенств страны Анну Кошелеву, мастера спорта по боксу, серебряного призера первенства мира 2016 года Сергея Маргаряна и кандидата в мастера спорта по гандболу Никиту Ильтинского.

В категории «Юноши» глава края вручил награды кандидату в мастера спорта по боксу, победителю первенства России и серебряному призеру первенства Европы 2016 года Любови Шараловой.

Лауреаты, награды которым не были вручены лично, были названы поименно. Среди них мастер спорта по тяжелой атлетике, двукратный победитель первенства страны среди юниоров Ваник Мкртумян и мастер спорта по дзюдо и самбо, победитель Кубка Европы Алексей Казачков, заслуженный мастер спорта по прыжкам в воду, серебряный призер игр XXX Олимпиады 2012 года в Лондоне Евгений Кузнецов и заслуженный мастер спор-

тов на энергию, веру и терпение, он наградил лауреатов номинации «Лучший тренер 2016 года». Памятные дипломы и спортивную экипировку получили заслуженный тренер России по тяжелой атлетике Владимир Книга и тренер высшей категории по тяжелой атлетике Александр Бабаджанян, тренер высшей категории по дзюдо Виталий Волобуев, заслуженный тренер России по боксу Виктор Веселов и тренер высшей категории по стрельбе Юрий Каламбет.

Прозвучали имена и других лауреатов: заслуженный тренер России по прыжкам в воду Валентина Решетник и тренер высшей категории по легкой атлетике Юрий Воронкин, заслуженный тренер России по легкой атлетике Сергей Халатян, тренер по паратриатлону Сергей Бобрышев и заслуженный тренер СССР Арамбий Хапай.

Зампред ПКС Ирина Кувалдина поблагодарила спортсменов и тренеров за то, что они являются самыми мощными пропагандистами здорового образа жизни. Она наградил лауреатов номинации «Спартакиада госслужащих». За третье место кубок и диплом получила команда Контрольно-счетной палаты края, призы вручены ее предсе-

дателю Андрею Колесникову. Награды за второе место команде краевой Думы вручены ее первому зампреду Дмитрию Судавцову. А победителем стала команда управления по обеспечению деятельности мировых судей СК, призы получил первый заместитель начальника Юрий Светашов.

Заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион по гандболу Игорь Лавров вручил памятные дипломы в номинации «Лучшая краевая федерация» Федерации дзюдо и самбо СК (награду принимал ее президент Мухамед Папушов), краевой Федерации спортивной борьбы (зам. президента Георгий Петров) и Федерации тяжелой атлетики края (зам. президента Валерий Изотов).

Памятными дипломами в номинации «Игровые команды» были награждены ставропольский гандбольный клуб «Динамо-Виктор» (приз получили капитан команды мастер спорта международного класса Антон Заболотский и исполнительный директор клуба Иван Фиев) и гандбольная команда по спорту глухих (капитан команды мастер спорта Роман Малеев и тренер Александр Беляев).

В ответном слове Иван Фиев поблагодарил губернатора и краевое правительство за то, что наконец-то в этом году в Ставрополе начнется строительство долгожданного спортивного комплекса, где наша прогрессирующая гандбольная команда сможет принимать соперников.

Заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион по тяжелой атлетике Андрей Чермеркин поздравил всех земляков и коллег со званием лауреатов в соответствующих номинациях и наградил лауреатов номинации «За высокие показатели, достигнутые в работе по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди городов и районов» среди города Ставрополя (памятный диплом был вручен заместителю главы города Татьяне Зереда), администрация города Пятигорска (приз получал глава города Лев Травнев) и администрация города Георгиевска (заместитель главы Роман Диканский).

Награды в той же номинации среди местных администраций вручил министр физической культуры и спорта СК Роман Марков. Дипломы и памятные кубки достались администрации Александровского района (приз получила глава Любовь Маковская) и Изабильненского (глава Владимир Козлов), Кочубеевского района (глава Алексей Клеуцов) и Нововаленского района (заместитель главы Людмила Горovenko), Предгорного района (глава Игорь Мятников) и администрации Шапоровского района (глава Владимир Ростгаев).

Также Роман Марков вручил благодарность министра спорта РФ «За значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» тренеру Ставропольского училища олимпийского резерва Людмиле Рогачевой, а также знак «Заслуженный мастер спорта России» трехкратному чемпиону России, чемпиону Европы и мира по кикбоксингу Шамилю Гасанбекову.

Во церемонии сопровождали выступления лучших краевых артистических коллективов и спортивных школ.

СЕРГЕЙ ВИЗЕ.
Фото Алексея Бирюкова.

ИНФО-2017

630 ШАГОВ К ДУКА-БЕКУ

Годовщину воссоздания Пятигорского музея каменных древностей широко отметили в городе-курорте. Первый на Северном Кавказе музей каменных древностей просуществовал с 1850 по 1881 год. Идея возрождения уникальной городской достопримечательности принадлежит сотрудникам Пятигорского краеведческого музея. Ее поддержали министерства культуры РФ и Ставропольского края, власти Пятигорска. Ровно год назад музей под открытым небом вблизи знаменитой Китайской беседки был торжественно открыт для посетителей. С тех пор с коллекцией артефактов на горе Горячей познакомилось более 10 тысяч российских и зарубежных туристов. Музей под открытым небом уже включен в обзорные экскурсии по городу-курорту. В центре композиции - точная копия статуи Дука-Бека, этюскинского памятника предположительно IV века нашей эры высотой 2,65 метра (подлинник находится в Историческом музее в Москве). От центра круга радиально размещены другие уникальные каменные артефакты, а также точные копии. Информация об экспонатах и интересные факты из истории народов Северного Кавказа размещены на стендах. С первой годовщиной возрожденного музея под открытым небом поздравила заместитель министра культуры Ставропольского края Юлия Косарева. Затем артефакты, краеведы, работники музеев, студенты и школьники прошли по экскурсионному маршруту «630 шагов», соединяющему краеведческий музей и музей каменных древностей, узнали об истории каждого каменного экспоната и побывали на первом уроке «Школе Дука-Бека».

Н. БЛИЗНОК.

ОТ НАШЕГО «ДНИПРО»

Шестнадцатый год на Ставрополье существует общество украинско-российской дружбы «Днипро», для которого стало традицией ежегодно отмечать день рождения Тараса Шевченко. На этот раз торжественное мероприятие в честь 203-й годовщины поэта и художника состоялось в Ставропольском государственном краеведческом музее имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пявее. Доклад о жизни великого kobzara на украинском языке прочитал ветеран организации Василий Саманчук. Перевел его рассказ на русский председатель «Днипро» Зиновий Грещук. Тарас Шевченко остался без матери в восьмилетнем возрасте, а вскоре потерял и отца. Благодаря бескорыстной помощи цвета русской интеллигенции - художников А. Венецианова и К. Брюллова, поэта В. Жуковского, будучи крепостным, в 24 года он получил свободу, а затем и прекрасное образование, стал дипломированным художником, преподавателем, академиком. Памятник Тарасу Григорьевичу по всему миру насчитывается 1256. Звучали в тот день песни на украинском, русском и польском языках. Зрители дружно аплодировали юным танцорам. Атмосфера праздника была теплой, домашней.

О. БОРИ.

УМНИКИ ИЗ ДЕТСКОГО САДА

В Ставрополе состоялась городская интеллектуальная олимпиада дошкольников «Умники и умницы - 2017». Ее участниками стали 63 воспитанника дошкольных образовательных учреждений города в возрасте от 6 до 7 лет. Юные интеллектуалы с радостью пробовали свои силы в состязаниях по станциям «Хочу все знать», «Подумай и реши», «Грамотейка». Победителями олимпиады стали Даниил Чалов, Владислав Козырев, Анна Чабина, Полина Полобина, Софья Кононова. Все они по-детски радовались, получая свои первые именные призы.

ГДЕ ВКУСНЕЕ КОРМЯТ?

26 ставропольских школ приняли участие в смотре-конкурсе на лучшую столовую. В течение месяца специальная комиссия тестировала школьные пищеблока, оценивая их эстетический вид, соблюдение технологической подготовки блюд, ассортимент. А в результате победил коллектив столовой №5, на втором месте - повара из 37-й школы, почетное третье место жюри присудило коллективам столовой №8 и кадетской школы имени генерала Ермолова.

А. ФРОЛОВ.

ВОПРОС - ОТВЕТ

На правах рекламы

Какие кресла-коляски нужны инвалидам?

- Почему в индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида учреждением медико-социальной экспертизы вносятся рекомендации на обеспечение инвалида только креслами-колясками в ограниченной комплектации без указания наименования производителя изделия? Почему не вносятся рекомендации на обеспечение креслами-колясками с детализацией технических характеристик и конструктивных особенностей, с указанием торгового наименования определенного производителя?

На этот вопрос отвечает руководитель - главный эксперт ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю» Министерства труда и социальной защиты РФ В. НЕСТЕРОВ:

РЕШЕНИЕ об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации, в том числе и креслами-колясками, принимается федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы при установлении медицинских показаний и противопоказаний в результате проведенной медико-социальной экспертизы на основании федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. Порядок этот, а также перечень утверждены федеральным правительством.

В соответствии с перечнем внедрения в ИПРА рекомендации о необходимости в кресле-коляске специализации учреждениями медико-социальной экспертизы обязаны указывать только наименование кресла-коляски. В случае необходимости также указываются виды спинки (съемная, регулируемая по

высоте и горизонтали, с регулируемым углом наклона, откидная), сиденья (съемное, регулируемое по высоте и по горизонтали, с регулируемым углом наклона, для большого кокситом, складное, пружинное), подлокотники (зафиксированный, опускающийся, вращающийся, откидывающийся, регулирующийся по высоте), подложки (съемная, вращающаяся, регулирующаяся по высоте, с регулируемым углом наклона, с регулируемой опорой стопы, с откидной опорой стопы) и приспособлений (удлинители спинки, подголовник, боковые упоры для головы, боковые упоры для тела, подушки показаний и противопозаказаний в результате проведенной медико-социальной экспертизы на основании федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. Порядок этот, а также перечень утверждены федеральным правительством.

АКЦИЯ

Велосветлячки на дороге

В субботу вечером во всем мире отметили «Час Земли». К международной акции присоединился Ставрополь. Несмотря на ливень, на улицах города прошел массовый велопробег. Таким образом спортсмены и любители поддержали акцию, выбрав самый экологически чистый вид транспорта.



ют свою заботу и ответственное отношение к природе. Кстати, подсчитали, что «Час Земли» - самая массовая экологическая акция на планете. В ней принимают участие свыше двух миллиардов человек из более 175 стран.

Шесть лет назад представители вело- и экосообщества ввели краси-

вую традицию проводить в этот вечер массовый велофлешмоб «Велосветлячки 7.0». Название пошло, видимо, от того, что спортсмены украшают себя и велосипеды разнообразными световыми приборами и катаются по своим городам, выражая таким образом поддержку использованию экологически чистых видов транспорта и сохранению природных ресурсов. С каждым годом всероссийский велопробег приобретает все большую популярность и глобальные масштабы.

Впервые к акции «Велосветлячки 7.0» присоединился Ставрополь. Планировалось собрать более трехсот человек. Проект поддержала администрация города, для безопасности участников на время пробега перекрыли дороги. Но в последний момент свои коррективы внесла погода - к вечеру начался ливень. Впрочем, оказалось, настоящими поклонниками экстрима не является похмелье. По оценкам организаторов, в велопробеге

приняли участие свыше 170 человек! Многие приехали семьями, с детьми и даже домашними животными. Стартовали на площади 200-летия, красивая колонна с неоновой подсветкой, флагами, в ярких костюмах проехала по главным улицам города. Замерзшие и мокрые, но счастливые и непобежденные, велосипедисты сделали остановку на площади Ленина. Предполагалось, что здесь они запустят в небо воздушные светящиеся шары, что оказалось технически невозможно из-за непрекращающегося дождя. Поэтому после короткой передышки и переключки участники акции проследовали к финишу в парк «Центральный».

Здесь всех доехавших до заключительной цели ждали горячие напитки, подарки от спонсоров и зажигательное зрелище с файерами и демонстрацией экстремального велошоу. Даже дождь на время прекратился, что позволило перевести дух, поделиться впечатлениями и рассмотреть участников. Велопробег объединил людей из разных городов, различных возрастов и профессий. Например, Константин Ивасенко приехал из села Александровского с двумя маленькими дочками, сестрой и племянницей, узнав о пробеге в социальных сетях. Таким образом он прививает детям любовь к приключениям и здоровому образу жизни.

- Несмотря на погоду, настроение замечательное! Принять участие

в пробеге мы пригласили всех желающих, и я очень рад, что акцию поддержало так много неравнодушных людей, - прокомментировал организатор действия председатель спортивного клуба «Велокоонтинент» Иван Смыков.

ИРИНА БОСЕНКО.
Фото автора.

ВИДЕО

На www.stpravda.ru

В Кисловодске около двухсот велосипедистов собрались перед зданием администрации. Ровно в половине девятого вечера глава города Александр Курбатов дал отставку на отключение на один час архитектурной подсветки административных зданий, поддержав таким образом самую массовую экологическую акцию на планете. Он же возглавил велопробег от здания мэрии до мемориального комплекса «Журавли» и обратно. Глава города отметил, что акция позволяет привлечь внимание к необходимости оберегать окружающий мир, а также пропагандирует здоровый образ жизни. Александр Курбатов предложил провести следующую велоакцию через месяц по случаю открытия велосипедных дорожек в Национальном парке «Кисловодский».

Н. БЛИЗНОК.

ЧАС Земли отмечают десятый раз. Суть акции в том, чтобы с 20.30 до 21.30 по местному времени выключить свет в знак неравнодушия к будущему планеты. Предполагается, что в это время гаснет подсветка самых известных зданий и памятников мира. В домах выключают электроприборы и лампы, зажигают свечи. Таким образом люди, солидарные с целями акции, выража-

